

# ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП(б) УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКИСТАНСКОЙ ССР

Год издания 28-й

№ 204 (8716)

ЧЕТВЕРГ

28

АВГУСТА

1952 г.

Цена 20 коп.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Хлопкоробы Узбекистана с огромным патриотическим подъемом развертывают социалистическое соревнование за достойную встречу XIX съезда ВКП(б) (1 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. Образцово подготовиться к новому учебному году в сети партийного просвещения. Б. Пешков. — Расширить политический кругозор коммунистов (2 стр.).

По родной стране (2 стр.).

Я. Исмаилович. — Подготовить дороги к перевозкам хлопка (3 стр.).

Л. Климович. — Курбан-хаит — чуждый трудящимся пережиток (3 стр.).

К. Юсупов. — Лучшие спектакли театра юного зрителя (3 стр.).

В. Волков. — Выставка работ молодых художников (3 стр.).

Зарубежные отклики на предстоящий XIX съезд ВКП(б) (3 стр.).

Отъезд из Бухареста главы советской правительственной делегации В. В. Кузнецова (4 стр.).

События в Корее (4 стр.).

На первенство мира по волейболу (4 стр.).

## С честью выполнить обязательства, данные товарищу Сталину

Хлопкоробы Узбекистана, как и весь советский народ, с огромным политическим и трудовым подъемом встретили сообщение ЦК ВКП(б) о созыве XIX съезда партии.

Воодушевленные грандиозными перспективами коммунистического строительства, отраженными в проекте директив XIX съезда ВКП(б) по пятому пятилетнему плану развития СССР, в том числе по дальнейшему мощному подъему хлопководства, колхозники, механизаторы, коллективы совхозов республики широко развертывают социалистическое соревнование за достойную встречу исторического XIX съезда ВКП(б).

Сознавая, что их лучшим подарком съезду будет высокий урожай хлопка, обеспечивающий выполнение социалистических обязательств, взятых перед учителем и вождем товарищем Сталиным, хлопкоробы республики усиливают работу на полях.

Первые дни подготовки к знаменательному XIX съезду партии совпали с началом сбора урожая хлопка на юге республики и в ряде районов Андижанской области. В честь предстоящего съезда великой партии Ленина—Сталина хлопкоробы организуют красные обзоры с хлопком нового урожая. 28 августа направил обоз с хлопком первого сбора колхоз Андижанского Алтын-Кульского, Ходжи-Абадского и Изабканского районов.

Выступая на митинге хлопкоробов, привезших первый хлопок государству, Герой Социалистического Труда, председатель колхоза имени Сталина, Андижанского района, тов. Бакиров заявил:

— С чувством огромной радости встретили наши колхозники сообщение о созыве очередного XIX съезда партии. С законной гордостью и глубочайшим удовлетворением они изучают проект директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР. Мы уверены, что под руководством партии Ленина—Сталина, под водительством нашего великого вождя товарища Сталина пятый пятилетний план будет с честью выполнен.

Члены колхоза имени Сталина, Андижанского района, охваченные патристическим стремлением внести достойный вклад в общенародное дело строительства коммунизма, вырастили богатый урожай, позволяющий сдать Родине по 45 центнеров хлопка с гектара — на 5 центнеров больше, чем записано в обязательстве.

Вступив в социалистическое соревнование за достойную встречу XIX съезда ВКП(б), члены колхоза имени Сталина, Уртакларского сельсовета, Изабканского района, обратились ко дням открытия съезда — 5 октября — выполнить годовую план сдачи хлопка государству не менее чем на 85 процентов, а к 35-й годовщине Великого Октября выполнить социалистические обязательства по сдаче хлопка.

С каждым днем нарастает патристический подъем хлопкоробов Узбекистана, полных единого стремления принести свои трудовые подарки XIX съезду партии Ленина—Сталина.

Огромную работу предстоит проделать на нынешнем этапе борьбы за хлопок, чтобы выполнить обязательства, взятые перед товарищем Сталиным, — сдать Родине в этом году на 400 тысяч тонн хлопка больше, чем в прошлом. В части районов и областей уже начался сбор хлопка. В ближайшие дни уборочные работы развернутся повсеместно и вскоре примут массовый характер. Вместе с тем еще имеется достаточно времени для привлечения дополнительных коробочек хлопка, необходимых для выполнения социалистических обязательств каждым колхозом и совхозом.

Задача состоит в том, чтобы, продолжая уход за посевами, особенно на отстающих участках, усиленно накапливать урожай, ускорить его созревание, быстрее завершить подготовку к сбору хлопка и организованно развернуть уборочные работы. Успешно решить эту задачу возможно при полной мобилизации трудовых и материально-технических ресурсов колхозов, МТС и совхозов, правильной расстановке сил и высокой организации труда. От правлений колхозов, дирекций совхозов и МТС требуются в эти дни так распределить рабочую силу, чтобы обеспечить точное выполнение графика на всех участках работ — обработке и поливе, очистке заурной сети, ремонте дорог и мостов, подготовке транспорта, хирманов, мешков, фартуков, инвентаря и на выборочно сборе хлопка. Надо помнить, что промедление с подготовкой может привести к затяжке с началом уборочных работ, к невыполнению графика. Времени на «раскачку» нет.

## Пленум Ташкентского горкома КП(б) Узбекистана

27 августа состоялся пленум Ташкентского горкома КП(б) Узбекистана.

Пленум избрал членами бюро городского комитета партии тт. Абдураманова М., Арнаутова И. Р., Кенджаева У., Маргулова Х. А., Рузметова К., Саэнов

П. М., Федотова П. П., Чернык С. С., Шкуратова А. И.

Пленум избрал секретарями горкома партии тт. Абдураманова М., Саэнова П. М., Арнаутова И. Р.

Пленум утвердил заведующих отделами городского комитета партии.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

29 августа в 8 час. вечера в помещении летнего театра парка культуры и отдыха им. М. Горького созывается очередная сессия Ташкентского городского Совета депутатов трудящихся.

Регистрация депутатов производится там же с 7 до 8 часов вечера.

ТАШГОРСПОЛКОМ.

## Хлопкоробы Узбекистана с огромным патриотическим подъемом развертывают социалистическое соревнование за достойную встречу XIX съезда ВКП(б)



Красный обоз с хлопком нового урожая в честь XIX съезда ВКП(б), организованный андижанскими хлопкоробами, направляется на заготовительный пункт. Фото С. Безанова. (Снимок доставлен пилотами В. Зиновьевым и Ю. Кузьминковым).

### Первый обоз с хлопком нового урожая

АНДИЖАН. (Корр. «Правды Востока»). Новая волна патристического и трудового подъема охватила колхозников, механизаторов, работников совхозов, всех трудящихся Андижанской области в связи с сообщением о созыве очередного XIX съезда партии.

В колхозной деревне радостное известие о созыве очередного съезда ВКП(б) совпало с напряженным трудом хлопкоробов, продолжающих напирать и сохранять урожай и развернувших уборку хлопка.

Сбор и заготовка хлопка-сырца нового урожая начали многие колхозы области.

28 августа в Андижанской области был организован красный обоз с хлопком нового урожая в честь XIX съезда партии.

Андижан выглядел торжественно. Машины с хлопком нового урожая, украшенные портретами великого Сталина, лозунгами, знаменами, заполнили улицы города. В красном обозе участвовали колхозы Алтын-Кульского, Андижанского, Ходжи-Абадского и Изабканского районов.

На Красной площади состоялся митинг.

На трибуне — Герой Социалистического Труда, председатель колхоза имени Сталина, Ярбаинского сельсовета, Андижанского района, тов. Бакиров. Он сказал:

— С чувством огромной радости встретили наши колхозники сообщение о созыве очередного XIX съезда партии.

С законной гордостью и глубочайшим удовлетворением они изучают проект директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР. Мы уверены, что под руководством партии Ленина — Сталина, под водительством нашего великого вождя товарища Сталина пятый пятилетний план будет с честью выполнен.

Тов. Бакиров сообщает, что члены сельхозартели имени Сталина, Андижан-

ского района, выполняя социалистические обязательства, взятые в Письме на имя товарища Сталина, добились первого успеха — на всех полях выращен богатый урожай, позволяющий сдать государству не по 40 центнеров хлопка с гектара, как это записано в обязательстве колхоза, а не менее чем по 45 центнера сырца с гектара.

— Мы боремся за то, — сказал тов. Бакиров, — чтобы ознаменовать открытие XIX съезда партии высокими показателями на сборе и сдаче хлопка, а к 35-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции с честью выполнить новое обязательство — сдать Родине по 45 центнеров хлопка с гектара.

О высоком патристическом и производственном подъеме, охватившем трудящихся колхозного села в связи с сообщением о созыве XIX съезда партии, рассказал председатель колхоза имени Сталина, Уртакларского сельсовета, Изабканского района, тов. Тиллябаев.

— Хлопкоробы колхоза решили ко дню открытия съезда — к 5 октября — собрать и сдать государству хлопка не менее 85 процентов к государственному плану. Это будет нашим подарком съезду.

Секретарь Андижанского райкома партии тов. Ходжибеков сообщил, что в районе свыше 10 тысяч хлопкоробов стали на трудовую вахту в честь XIX съезда партии. Хлопкоробы активно включаются в социалистическое соревнование за выполнение государственного плана хлопкозаготовки к 35-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

На митинге выступил секретарь Андижанского обкома КП(б) Узбекистана тов. Мирзабеков. Он призвал хлопкоробов ознаменовать подготовку к XIX съезду партии большевистскими темпами в сборе и заготовках хлопка-сырца.

Митинг окончен. Машины с хлопком, сопровождаемые дружными аплодисментами, направляются с Красной площади на заготовительные пункты.

Р. ПОМРИХ.

### Выполним план сдачи хлопка к годовщине Великого Октября

С большим воодушевлением встретили члены нашей сельхозартели весть о созыве XIX съезда большевистской партии. Хлопкоробы берут на себя новые, повышенные обязательства, готовят хлопкоуборочную партию на высоком уровне, чтобы без потерь собрать весь урожай и выполнить план сдачи хлопка государству к седьмому ноябрю. Более пятидесяти процентов всех колхозников, выделенных на уборку урожая, решили собрать за сезон по десять тысяч килограммов сырца, причем не менее 80 процентов собранного сырца сдать отборными и первыми сортами.

Выполняя слово, данное нашему великому вождю товарищу Сталину, члены сельхозартели проработали в этом году большую работу. Посевы хлопчатника получили шесть качественных обработок. На каждом растении уже имеется до 24 коробочек. Особенно хорошие виды на урожай в бригадах, возглавляемых коммунистами тт. Умедовым, Джураевым, Рахматовым, Нарзиевым. Несмотря на наличие большого количества коробочек, не прекращается уход за посевами.

Наш колхоз должен в этом году сдать на заготовительный пункт 28 центнеров сырца с каждого из 898 гектаров. Трудиться придется очень напряженно. Чтобы выполнить свое слово, мы разработали рабочий план, в котором угли применение почасового графика. На сбор выделено пятьсот колхозников из 610. Для каждого сборщика пошит фартук, уже заготовлено шестьсот канаров, на перевозку сырца назначено 25 арб, 15 бричек, три автомашин. Все они готовы к работе. Силами колхоза отремонт, тированы дороги на протяжении 20 километров, приведены в порядок мосты.

Наилучшие сборщики — Шарафат Кадырова, Сафия Вазарова, Шабо Джураева, Рамазан Халикова сейчас обучают методам сбора двумя руками всех колхозников.

У нас уже оборудованы полевые станции, созданы в бригадах детялы и детсады. Горячая нища будет готовиться для сборщиков в поле.

ЯХЯ ДЖУРАЕВ.

Председатель колхоза имени Кагановича, Свердловского района, Бухарской области.

### Слово рабочих совхоза

В летнем клубе хлопкового совхоза «Баят» № 2 после трудового дня собрались рабочие, механизаторы, агрономы, работники центрального управления. После зачитания сообщения ЦК ВКП(б) о созыве очередного XIX съезда партии и проекта директив съезда по пятому пятилетнему плану развития СССР начался оживленный обмен мнениями.

Главный агроном совхоза тов. Закиров сказал:

— XIX съезд ВКП(б) созывается в период, когда на полях нашей республики будет кипеть напряженный труд по сбору богатого урожая хлопка. Долг коллектива совхоза — тщательно подготовиться к уборке урожая и к 35-й годов-

щине Великого Октября выполнить обязательства по сдаче хлопка. Один за другим выступают рабочие, специалисты совхоза. Они говорят об ответственности, которая ложится на коллектив совхоза в связи с предстоящей уборкой, о тщательной подготовке к машинной уборке, о приведении в готовность сушильного хозяйства.

— Механизаторы нашего совхоза, — говорит старший механик тов. Шариков, — ремонтируют хлопкоуборочные машины. Нынче под машинную уборку отводится гораздо большая площадь, чем в прошлом году. Урожай должен быть собран в короткие сроки и без потерь сдан государству. XIX съезд партии мы встретим достойными подарками.

передав зная из Ширабадского района, Сурхан-Дарьинской области;

в) 1-й Кушрабадский МТС, Самаркандской области (директор тов. Алтыбаев, заместитель директора по политчасти тов. Наркулов, главный инженер тов. Хорошев), выполнивший план комбайновой уборки на 106,8 проц. и давший прирост за пятидневку 15,6 проц. к плану, передав зная из Кара-Кийлакской МТС Самаркандской области;

г) Фаршикий МТС, Самаркандской области (директор тов. Камалов, заместитель директора по политчасти тов. Абдуллаев, главный инженер тов. Белогонов, главный агроном тов. Сидельников), выполнивший план комбайновой уборки на 137 проц. и давший прирост за пятидневку 10,5 проц. к плану, передав зная из 3-й Зааминской МТС Самаркандской области.

## В Президиум Верховного Совета Узбекской ССР, Совете Министров Узбекской ССР и ЦК КП(б) Узбекистана

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР, Совет Министров Узбекской ССР и ЦК КП(б) Узбекистана, рассмотрев итоги социалистического соревнования между областями, районами и машинно-тракторными станциями республике по выполнению плана уборки, обмолота и сдачи хлеба государству в колхозах Узбекской ССР по состоянию на 25 августа 1952 года, постановил:

1. Оставить переходящее Красное знамя Верховного Совета Узбекской ССР, Совета Министров Узбекской ССР и ЦК КП(б) Узбекистана:

а) Ташкентской области (секретарь обкома партии тов. Махмудов, председатель облизполкома тов. Файзуллаев, начальник областного управления сельского хозяйства тов. Рауфов, начальник областного управления хлопководства тов. Бочкарев, облуполкома тов. Чер-

ташев), выполнивший план уборки на 95,2 процента, обмолота с убранный площади — на 95,4 проц., сдачи хлеба государству — на 100,5 проц. и давший прирост за пятидневку по сдаче зерна государству 7,7 проц. к плану;

б) 2-й Каммашинской МТС, Кашкадарьинской области (директор тов. Мирзаев, заместитель директора по политчасти тов. Ташев, главный агроном тов. Шаймарданов, главный агроном тов. Юльчибаев), выполнивший план комбайновой уборки на 106,5 проц. и давший прирост за пятидневку 6,3 проц. к плану;

2. Присудить переходящее Красное знамя Верховного Совета Узбекской ССР, Совета Министров Узбекской ССР и ЦК КП(б) Узбекистана:

а) Хавастскому району, Ташкентской области (секретарь райкома партии

✓





